

新盐南

XIN YAN NAN

主办：盐南高新区党工委、管委会

2024年4月28日 星期日 癸卯年三月二十第241期

牢记嘱托走在前 感恩奋进做示范

全面推进习近平总书记重要指示精神落地生根

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

全区2023年度高质量发展总结暨2024年目标任务推进会召开

本报讯（记者 杨玲）4月22日下午，全区2023年度高质量发展总结暨2024年目标任务推进会召开，表彰先进、激励斗志，进一步动员全区上下深入贯彻落实区党工委工作会议精神，以更加饱满的热情、更加务实的作风，抢抓机遇，主动作为，奋力谱写中国式现代化盐南新篇章。区党委书记、管委会主任唐高明出席并讲话，区党委副书记、管委会副主任朱杰成主持会议，区党委副书记屠兆彬宣读《全区2023年度高质量发展综合考核表彰决定》。

唐高明指出，今年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是深入实施“十四五”发展规划的攻坚之年。全区上下要锚定“绿色会客厅、现代数字谷、创新活力城”发展定位，以先进为标杆、以典型为榜样，进一步坚定必胜信念、激发昂扬斗志，扎实推进“一城五园”建设，创塑“一核一镇一谷”特色名片，以优异成绩谱写中国式现代化盐南新篇章。要按照“拼进位、争上游”总体要求，推动各项工作在全市乃至全省创塑特色、打造样板，为盐南进位出彩提供有力支撑，确保圆满完成全年目标任务。

唐高明强调，拼进位、争上游，必须砥砺“进”的

追求，对标一流、勇立潮头。要强化任务意识、答卷意识，坚定不移执行、全力以赴完成。要锚定“对标”明差距，强化高企培育力度，激发企业创新活力，提高项目招引质效，加快突破一批链上龙头型、总部型、基地型项目，精心培育新的经济增长点，聚焦主导产业链补链延链，加快培育以新技术、新业态、新模式为核心的未来产业，不断强化产业支撑能力。要高位“定标”明方向，围绕在全市“争进位”工作定位，在“指标”“考核”“品牌”上争先创优，确保主要经济指标争先进位，确保高质量考核、党建考核得到有位次，推进经济、产业、城市、民生、党建等各个方面品牌创建。要聚焦“认标”明措施，主动认领任务，牵头推进工作，自加压力往高处攀、自寻对手跟快的赛、自抬目标与强者争，把每一项工作做到极致、做到最好，努力以各条各块的进位保证全区工作的争先。

唐高明要求，拼进位、争上游，必须点燃“拼”的激情，攻坚克难、勇毅笃行。全区上下要保持奋进姿态、决战状态，推动各项工作紧张快干、大干快干。要聚焦产业培育，筑牢龙头项目、链主企业“两个支撑”，按照“重大项目突破年”部署要求，实而又实、快而又

快，重点抓好“拼项目、育企业、优服务”三个方面，推动招商引资出成效、企业培育快突破、园区服务再提档。要聚焦创新之核，发力标志性成果、策源型赋能“两个突破”，紧扣全市产业转型需求，狠抓科创项目招引、创新要素集聚、特色品牌培育等重点工作，推动创新之核成势见效，擦亮“全面创新、全域高新”标识，抓好高新区进位争先、创新载体建设、创新人才引培、创新氛围营造。要聚焦城市建管，推动高能级城市、高品质生活“两个并进”，实施产城融合提速、民生实事提优、城市价值提升“三提工程”，推进城市空间结构优化和城市能级、品质提升，以更高标准提速产城融合，以更实举措提升民生实事，以更潮理念提升城市价值。

唐高明指出，拼进位、争上游，必须铆足“干”的劲头，敢为善为、勇创佳绩。全区上下要始终坚持高目标追求、高标准定位，持续激发见贤思齐、见强思争的高昂斗志，书写更多超越自我、跨越赶超的精彩篇章。要坚持以上率下，发挥头雁效应，发挥“关键少数”作用，既带头干、又示范干，履行好主体责任，抓好各项重点工作，强化要素保障，更加高效地服务企业、服务基层、服务发展，切实为全区高质量发展多挑重担。（下转2版）

区级领导干部党纪学习教育专题读书班开班

本报讯（记者 王亚）4月27日，区级领导干部党纪学习教育专题读书班开班。区党委书记、管委会主任唐高明出席开班式并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，准确把握《中国共产党纪律处分条例》的主旨要义和规定要求，为推进中国式现代化盐南新实践提供纪律保障。区党委副书记、管委会副主任朱杰成主持开班式。

唐高明指出，要坚持学思践悟，深刻领会开展党纪学习教育的重大意义。习近平总书记深刻总结党的历史经验，就新形势下加强党的纪律建设提出一系列新思想新观点新论断，引领推动全党常态化纪律教育、党性党风党纪一起抓，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强纪律保障。开展党纪学习教育，要将《中国共产党纪律处分条例》与党的二十大精神结合起来，在思想上严格对齐，政治上认真对照，行动上全面对标，扛起坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大责任。

唐高明要求，要坚持笃学笃行，准确把握开展党纪学习教育的实践要求。政治纪律是党最根本、最重要的纪律，要做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝，始终做政治上的明白人。组织纪律是维护党的集中统一、保持党的战斗力的基本条件，要严格执行民主集中制，最大程度提高决策的科学性。廉洁纪律是实现干部清正、政府清廉、政治清明的重要保障，要以敬畏之心守好权力边界，做到依法用权、秉公用权、廉洁用权。群众纪律是党的性质宗旨的集中体现，要自觉走好党的群众路线，依法依规、用心用情解决好“急难愁盼”。工作纪律是党的正常工作开展的重要保证，要树立和践行正确政绩观，在察实情、谋实招、求实效上下功夫。生活纪律是党员干部日常生活和社会交往的准则，要坚决抵制享乐主义、奢靡之风，加强家庭家教家风建设。

唐高明强调，要坚持率先垂范，全面形成开展党纪学习教育的浓厚氛围。领导班子成员要发挥“关键作用”，在原本本“学纪”中，全面了解党的规章制度、纪律要求和行为规范，不断提高思想境界和党性修养；在融会贯通“知纪”中，建立起纪律规矩意识，始终做到言有所戒、行有所止；在坚定自觉“明纪”中，严格履行“一岗双责”，筑牢廉洁底线；在知行合一“守纪”中，把强化纪律性和发挥主观能动性结合起来，全面推动盐南经济社会高质量发展。

区级领导干部党纪学习教育专题读书班第一阶段采取集中学习、交流研讨等形式。区党委副书记屠兆彬等区领导班子成员集中领学《中国共产党纪律处分条例》，并深入学习《党章》和《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》。

攀“高”逐“新”做实科技“硬家底”

王紫 记者 杨玲

作为全市最年轻的板块，我区具备城市活力中心和要素集聚中心“双重特质”，更肩负着打造“创新之核”的使命担当。乘着长三角一体化产业发展基地建设的东风，我区抢抓机遇，围绕“绿色会客厅、现代数字谷、创新活力城”发展定位，重点培育大数据、可再生能源、机器人、新型显示等主导产业，提速布局数字视听、元宇宙、数字孪生等未来产业，加快培育新质生产力，抢占新领域新赛道，以“先立后破”之魄力，扎实推进“一城五园”，创塑“一核一镇一谷”特色名片，在“走在前列”上当尖兵、做先锋。

举棋落子，撸袖实干，科创风来，满眼春色。江苏沿海可再生能源技术创新中心投入运营、成功获批省级技术创新中心，首届可再生能源创新大会、第六届全国风能科学研讨会、中国盐城创新创业大赛可在生能源（日本）专场赛等品牌活动成功举办，企业创新积分制案例获得国家火炬中心试点推广，全区高企总数达到155家、同比增长34.8%，画你爱萌网络科技评选省独角兽企业，成功获批市级以上工程技术研究中心46家，中科院电工所“直流变换器”项目通过省产研院专题会审，国家气象局“风能资源精准计算与评估”、“退役风机叶片性能梯次增值利用技术与装备研发”等一批重大项目已

签订项目经理协议……科技“家底”不断增厚，为盐南挺直高质量发展“腰杆”提供了强有力的支撑。

重大科技创新平台是突破科学前沿和关键核心技术的重要支撑，也是带动区域提高创新能力的坚实基础。熠熠春日，走进西伏河绿色低碳科创园，一片崭新的现代化楼宇群矗立眼前，一系列“绿色”的种子正在这里播撒。园区围绕绿色低碳创新生态链构建，聚焦“风光氢储”四大创新方向，坚持以新产业培育新动能，将江苏沿海可再生能源技术创新中心作为首要节点和关键项目打造，加快布局重大创新平台、新型研发机构和企业发展总部，激发创新之核“裂变”。

科研要“顶天”更要“落地”。去年5月份落户其中的中科院电工所大功率电力电子与控制技术实验平台，已产出“从0到1”的标志性成果，研制的5kV/500kW直流变换模块最大转换效率达98.22%。“模块电压和功率等级目前在国内外是最大的，今年我们计划在直流变换模块基础上，研制出电压和功率等级更大的直流变换器整机，加快推进全直流发电技术在海上风电、海上光伏等领域中的应用。”项目负责人卢俊龙对实验室的攻关方向十分明确。在相隔不远处，由全球风电行业领军企业金风科技主导建设的金风前沿技术（盐城）研究院、与南

京师范大学共建的江苏海洋经济技术研究院也于本月建成投用，众多可再生能源领域大院大所、央企名企、顶尖团队和科创新锐在这里集聚，已然成为我区科技创新的强劲动能之一。

没有创新主体，科技创新就是无源之水。在盐南，不少向“新”发力的企业正不断破圈争先，练就更多“独门绝技”“看家本领”。位于西伏河机器人产业园的江苏大陆智源科技有限公司生产车间内，工作人员正紧张忙碌地组装零部件、调试机器人，各个生产环节有序进行。大陆智源深耕机器人领域，始终坚持产品核心技术自主研发，不断提高企业核心竞争力和创新能力，目前已拥有自主知识产权专利100余项，光伏清洗维护机器人、“捕蜘蛛”系列机器人底盘等自有产品、技术相继落地盐南，为我区科技发展注入活力。同在该园区的盐城穿山甲机器人有限公司是一家潜心钻研服务机器人领域的高新技术企业，掌握机器人底盘、算法、深度学习等核心技术，在我区建成占地一万多平米的隐藏式激光扫描机器人、商用机器人、无人车研发生产基地，集聚高层次研发人员近20人，推出了一系列具有自主知识产权的机器人产品，不断为餐饮、酒店、商场、医院等场景智慧化赋能，有力推动各行各业数字化、智能化转型，孕育出新兴产业新模式新业态。（下转2版）

盐南高新区：重大项目建设奏响高质量发展“奋进曲”

朱曙光 记者 布梦茹

近年来，我区始终坚持“项目为王”工作导向，以推动产业高质量发展为主题，着力发展五大园区，积极布局未来产业，培育发展新质生产力，催生发展新动能。截至目前，全区1个列省重大项目、23个列市重大项目分别完成投资7000万元、25.4亿元，全区获市认定亿元新签约项目34个、新开工项目18个、新竣工项目13个。伴随着一个个重大项目超序时落地生产，一幅具有盐南特色的现代化产业体系新图景正在加速绘就，不断开创高质量发展新局面。

打好产业“绿色牌”，带给盐南的不仅是澎湃的动能，更是产业的集群式发展。聚焦“风光氢储”重点领域，西伏河绿色低碳科创园深耕科创平台、研究实验，强化科技合作、成果转化，率先打造江苏沿海零碳服务中心，园区获批省级现代服务业高质量发展集聚示范区。一批“中字头、国字号”项目纷纷入驻园区，切实扛起了全市“创新之核”的使命担当，金风前沿技术（盐城）研究院项目、江苏海洋经济技术研究院项目、氢能技术研发中心等项目相继在4月投产，园区创新活力充分迸发。作为“盐南孵化、盐城转化”的生动实践，金风科技确定了我区的未来发展方向——“创成国家能源海

上风电重点实验室，进行核心技术攻关突破，全面提升盐城在风电技术领域的核心竞争力，全面打造全球海上风电技术创新高地”。园区和企业如同许久未见、志同道合的朋友，在“绿色”赛道上立鸿鹄之志，追逐“深蓝”之约。

新赛道上不止有“绿色”身影，身披铠甲的西伏河机器人产业园也在强势奋进。从核心零部件到机器人本体，再到系统集成和应用，园区机器人产业链上的39家企业或行业龙头或掌握核心技术集聚于73间标准厂房，齐头并进共创机器人产业未来。由上海机器人产业技术研究院有限公司投资建设的机器人联合创新中心，集核心技术展示展厅、测试认定及成果转化平台、机器人企业孵化空间为一体，建成国内首个集算法测试、模拟场景测试、真实场景测试为一体的机器人室内移动测试平台，打造智能机器人产业发展的“盐城高地”。步入大陆智源全地形机器人生产基地，全新的生产线已稳步运行，技术人员正对机器人进行模拟测试，为培养产业人才而成立的大陆智源学院也在持续跟进培训课程和实践活动，产而优则“研”，“研”而优则“育”，大陆智源正发挥“头雁”作用，以“机器

人+”技术赋能各行各业转型升级。迈入3.0时代的思岚机器人，谋足干劲加快技术布局 and 破圈速度，在原有基础之上扩大投资，把研发总部设立在盐南，增扩核心零部件生产中心、测距雷达生产车间、场景模拟测试中心等，以研发创新之力助力“AI+机器人”的广泛应用。

园区焕新、产业向新，“化蝶重生”后的新型显示产业中试基地也迎来了一大批科创企业的入驻，专攻3D打印技术研发和技术服务的上海语智科技、从事物联网设备研发生产的天隆晟、在新型显示领域填补3D溅镀技术的空白摆脱国外技术封锁的智芯达等众多项目，他们都在为盐南新质生产力的发展蓄势赋能。“公司已在盐南建设工业设计、物联网测试、可靠性测试等实验室，设立移动产品、智能座舱、智能产品研发中心，后续在中试基地转移转化项目不少于6个。”优创光电科技（盐城）有限公司生产经理韩松林告诉记者，目前公司总共有15条生产线，研发设计及生产通讯、显示模组、摄像头等各类组件年生产量大概在5000万件。向智造园区转型，向高新产业跃升，向科创生态聚力，新型显示产业中试基地正在悄悄蝶变。（下转2版）



金风前沿技术（盐城）研究院日前揭牌并投入运行。研究院由全球风电行业领军企业金风科技主导建设，总投资1亿元，建筑面积3000平方米，聚焦大容量海上风电机组和漂浮式风电关键技术进行研究和攻关突破，创成国家能源海上风电重点实验室、国家风力发电技术创新中心江苏中心及金风科技产业生态中心。

刘天鹏 李成森 摄